

ПРЕСТИЖНАЯ НАГРАДА МААН

В рамках VIII сессии Совета по книгоизданию при Международной ассоциации академий наук 24-26 ноября в Москве прошла Международная научная конференция «Научное и культурное взаимодействие на пространстве СНГ», посвященная 300-летию юбилею библиотеки Российской академии наук.

В работе конференции приняли участие ученые из России, Беларуси, Украины, Болгарии, Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана и других государств. Представленные ими доклады широко освещали актуальные проблемы, связанные с изучением истории книги, библиографии, библиотечного дела, состоянием научного книгоиздания, развитием новых технологий в книгоиздательской, информационно-библиографической и библиотечной деятельности. Доклад заведующей научно-исследовательским отделом библиотековедения ЦНБ НАН Беларуси Л.Авгуль, подготовленный совместно с кол-



легой из России М.Ермолаевой, был посвящен совместному проекту Центра исследований книжной культуры РАН и ЦНБ НАН Беларуси. В докладе заместителя директора ЦНБ О.Дрозд речь шла об аспектах взаимодействия информационных технологий и книжной культуры. Выступление заведующего отделом редких книг и рукописей ЦНБ А.Стефановича затрагивало тему изучения частных книжных собраний.

В рамках конференции проходил II Международный научный семинар «Современные проблемы книжной культуры: основные тенденции и перспективы развития». Организаторами данного мероприятия выступили Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научный и издательский центр «Наука» РАН в рамках сотрудничества с ЦНБ НАН Беларуси.

В повестку дня сессии Совета по книгоизданию при Международной ассоциации академий наук был включен вопрос о награждении ученых и специалистов, добившихся наилучших результатов в области изучения книжной культуры.

Лауреатом премии им. Д.С.Лихачёва Международной ассоциации академий наук стал представитель Беларуси, заведующий отделом редких книг и рукописей ЦНБ им. Я.Коласа НАН Беларуси Александр Стефанович.

Эта престижная премия была инициирована Советом Международной ассоциации академий наук в 2010 году как награда, присуждаемая на конкурсной основе раз в три года, за крупный вклад в национальную культуру, науку о книге, изучение истории, теории и современных проблем книжной культуры.

В торжественной обстановке член-корреспондент РАН, председатель Совета по книгоизданию при Международной ассоциации академий наук, генеральный директор Академиздатцентра «Наука» РАН, директор Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Научный и издательский центр «Наука» РАН В.Васильев вручил А.Стефановичу медаль и диплом лауреата.

Марина ЛИС,
научный сотрудник
ЦНБ НАН Беларуси